

# 一套房“多”出12家公司 房东竟毫不知情

2019年度市场主体年报工作进入倒计时。梁溪区市场监督管理局迎龙桥分局近日发现了一桩蹊跷事：辖区一地址登记了13家公司，但只有1家正常经营，其他12家连房东都不知道什么时候“冒”出来的……

## 蹊跷

### 意外发现多人“被老板”

受疫情影响，个体工商户2019年度年报截止时间延长至12月31日，企业等其他市场主体2019年度年报将于6月30日截止。逾期未报者，将被列入经营异常名录，影响后续正常经营。

在此期间，梁溪区市场监督管理局迎龙桥分局监管人员通过大数据比对发现，辖区一处地址登记有13家公司，涉及网络科技、塑料制品、商贸、装饰、汽车租赁、建筑工程等9个行业，其中12家登记注册时间分别为2019年1月至7月，由12名不同的境内公民担任法定代表人，至今年6月中旬，该12家公司均未进行2019年度年报。

## 核查

### 12家公司“人间蒸发”

近日，监管人员来到该地址实地核查。令人没想到的是，该处地址上只是一间面积仅45平方米的店面房，里面只有一家文化公司在正常经营，且已完成2019年度年报工作。那么，其他12家公司是怎么回事？

通过该文化公司，监管人员联系到了该店面房的房屋所有权人——阿芳（化名）。听说自己门面房下有这么多公司，阿芳大为震惊。阿芳说，直到事发，她仅对外出租过三四次，这三四位承租人是否使用该门面房注册公司，她都是清楚的，但去年登记注册的这12家公司，她从未听说。

按照相关规定，利用租赁房屋

起初，监管人员以为，该地址是一处面积较大包含多个独立房间的经营场所，可能存在上述公司在注册登记时没有具体登记房间号的情况。因此，按正常流程，拨打企业注册登记时留下的手机号码逐一联系，准备通知对方按时年报。

然而，一连拨了12个号码，其中有6个号码被提示为空号，2个号码处于一直无人接听或拒接状态，另外4个号码虽然打通，但机主称并没有开过公司，其中一家旅游策划公司的“法定代表人”表示，自己是安徽的一名打工者，从未来过无锡，也没开过公司。

开办公司时，必须提供房屋租赁合同、房产证复印件等材料。这12家公司之所以能够成功注册登记，就意味着，上述材料齐全。可根据阿芳此后提供的相关证据，2018年至今，她确实只出租过一次房屋，承租人是上述文化公司老板，此后，该老板并未将此房二租。既然如此，12家公司是如何获取到相关材料的呢？这些公司开办后，没在此处经营又去了何处？

考虑到其中可能涉及非法获取公民个人信息或其他经济犯罪问题，梁溪区市场监督管理局将该线索及相关材料移交当地公安机关，并建议阿芳及时报警。目前这12家问题企业已被列入经营异常名录。

报工作，逾期未报，将被列入经营异常名录，并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。被列入经营异常名录的企业，如满3年未履行相关义务的，将会被列入严重违法失信企业名单，其法定代表人（负责人）3年内不得担任其他企业的法定代表人（负责人）。如连续两年未年报且连续两年未进行纳税申报的，经调查核实后，将面临吊销营业执照的行政处罚。被列入经营异常名录或严重违法失信企业“黑名单”后，将受到政府、银行等部门的联合惩戒，在银行贷款、驰名商标认定、招投标、授予荣誉称号等方面予以限制或禁入。

（晚报记者 刘娟）

## 防火马虎不得 一周发生数起工厂火灾



本报讯 昨天半夜1时不到，石塘湾一橡胶厂发生火灾。前天一早8时刚过，洛社一企业内的设备起火，火势蔓延。近期发生了数起工厂火灾，消防救援部门提醒，企业应做好员工的安全教育和应急处置能力培训。

从刘潭消防救援站获悉，接警后赶到现场时，起火厂房内部火势猛烈，透过大门看到内部的货物正在剧烈燃烧，并且有大量浓烟冒出。消防救援人员立即使用泡沫枪进行灭火和堵截火势蔓延，经过40多分钟的扑救，火势被扑灭。据工厂员工介绍，事发时他被刺鼻的味道惊醒，起床查看便发现厂房起火，由于火势较大，只能报警求助。

前天早上8时刚过，洛社一智能装备企业内的设备也发生了火情，消防救援人员到场后迅速将火势扑灭。据员工讲，设备在工作时突然冒出了火花，随后火势蔓延到了周围。

6月8日下午3时30分左右，前村工业园内一仓库同样发

生了火情，员工自救无果导致火势蔓延。据了解，当天起火的是一个物资仓库。刘潭、兴源路两个消防救援站合力扑救，当天下午4时左右将火势彻底扑灭。根据报警人的叙述，当天她去仓库取货时，发现仓库外侧的垃圾着火，于是利用矿泉水进行灭火，随后有人拿来灭火器灭火也没有成功，最终火势向仓库蔓延。

据悉，这几起事故均未造成人员伤亡，事故具体情况则在调查中。消防救援部门提醒，目前全市上下正开展安全生产专项整治，企业应注重对员工的安全教育，做好日常应急防火措施和预案，消防救援部门也将开展相关应急演练，加强企业的防火能力及火灾初期的自救能力。

（甄泽/文 消防供图）



## 未成年人遭侵害 医疗机构须报告

本报讯 宜兴市检察院联合宜兴市卫生健康委员会于日前对宜兴市571家医疗卫生机构下发《落实强制报告制度提示卡》，并设立报告电话。“要让每一位一线医务工作者主动参与到保护未成年人工作当中，确保线索早发现、问题早干预、证据早固定。未及履行强制报告义务的医院及医护人员将会受到行政处罚。”宜兴市检察院第六检察部主任蒋亚芳告诉记者。

今年3月，宜兴市检察院在办理一起未成年人被性侵案时，发现该案被害人曾于1月21日至某镇医院进行B超检查，确诊怀孕。该院医生明知被害人系未成年人，未就其怀孕事宜向公安机关报案，也未向该院通报情况，直至被害人第二次至医院就诊时，院方报警才案发。

根据2018年11月无锡市检

察机关联合公安、法院、教育等多部门会签的《关于建立侵害未成年人权益案件强制报告制度的工作意见（试行）》中有关规定，“教育、卫计等部门发现未成年人遭受或者疑似遭受性侵、虐待、欺凌等暴力伤害行为的，应向公安机关报案，并向检察机关、卫生主管部门备案登记。”

据记者了解，从4月23日开始，宜兴市卫生健康委员会对全市571家医疗卫生机构开展“全覆盖”普法、“地毯式”排查专项整治月行动。宜兴市检察院相关负责人表示，该院还将与公安、妇联等部门加强协作，进一步完善性侵案件提前介入引导侦查机制，稳步推进“一站式”询问制度，避免二次询问给未成年被害人可能带来的“二次创伤”，真正尊重和保障未成年人合法权益。

（何小兵）

## 提醒

### 未年报要抓紧 以免信用受损

梁溪区市场监督管理局迎龙桥分局负责人提醒广大市民，一定要注意保护自己身份证、房屋产权证、银行卡等，在日常办事中，如需向他人提供身份证复印件、房屋产权证复印件等材料时，一定要明确标注该材料“仅限于××用途”，以免相关材料被再次或多次复印使用，给自己带来不必要的纠纷。如遇到个人身份证、房屋产权证等身份信息或证件被冒用情况，请及时报警，如发现自己“被老板”，要及时向市场主体登记部门反映并申请撤销登记，以防损害到自己的信用及合法权益。

同时，市场监管部门提醒广大市场主体请务必按时、如实完成年